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CLAVE DE RESPUESTAS

Las respuestas que no figuran se consideran producciones personales de cada alumno.

Capitulo 1: SISTEMAS DE NUMERACION

Pagina 7
&COMO ERA?
a) Yamila.
b) 4,26,48,909, 2.025.
1. a)34
b) 409
c) 1.025
d) 80.030
e) 6.501
f) 65.010

Pagina 8

2. a) No. Porque las unidades son distintas.
b) La k significa mil, y la M, un millén.
) 461.000; 3.000.000; 1.700.000.

3. 45.900.000; 458.900.000.

Pagina 9

4. No es correcta; hay menos de cien mil nifios con DNI entre sus
numeros.

5. a) Falsa. Porque la cifra 8 estd méas cerca de 10 que de 0.
b) Verdadera. Porque 40 millones mas 5 millones es 45 millones.
¢) Falsa. Porque al sumar ese valor se superan los 47 millones,
pero no los 48.
d) Verdadera. Porque al sumar esa cantidad se obtiene
49.992.285.

6.
p . I . p Cienmil | Un millén
Numero | Anterior | Siguiente | Diez mas m— o
284.000 283.999 284.001 284.010 184.000 | 1.284.000
526399 526398 526400 526409 426399 | 1.526.399
9.000.000 | 8.999.999 | 9.000.001 | 9.000.010 | 8.900.000 | 10.000.000
13.984.090 | 13.984.089 | 13.984.091 | 13.984.100 | 13.884.090 | 14.984.090
Pagina 10
7. a)308.030
b) 4.020.000
¢) 5.000.010
d) 5.000.800

8. a)2.030.050
b) Hay varias posibilidades, por ejemplo: un billete de
$1.000.000, 2 de $ 100.000, 7 de $ 10.000, 1 de $ 10y 5de $ 1.
¢) Podria ser con 12 billetes de $ 100.000, 7 de $ 10.000y 15 de $ 1.

9. Carla: es posible. 15 billetes de $ 1.000.

Walter: es posible. 14 de $ 1.000y 2 de $ 500.

Victoria: es posible. 7 de $ 2.000 y 1 de $ 1.000.

10. Porque se puede usar que con 10 del orden anterior se forma 1
del siguiente. Eso se puede asegurar pidiendo que la cantidad
de cada valor de billete sea menor que 10, y que los valores
sean 1, 10, 100, 1.000, etc.

Pagina 11
11. a) 900 tornillos.
b) $ 3.000.000
c) 305.000 metros.
En todas hay que multiplicar por la unidad seguida de ceros.
12.a) 14.000
b) 30.800
¢) 40.900.000
d) 1.000.000
e) 7.000
f) 100
13. a) cien miles; miles.
b) cien miles; miles.
¢) 70.000; decenas de mil.
d) 7; unidades.
14. a) 60.000
b)6x 10 % 100 % 10

Pagina 12

15.a) $ 7.000.000 b) 700.000.000:10: 10

16.5.910.000; 910.500. Son aquellos que tienen un 9 en la cifra de
las centenas de mil.

17.a) 3 x 100.000 + 5 x 10.000 + 7 x 100 = 350.700
b) 5 x 1.000.000 + 6 x 10.000 + 9 x 100 = 5.060.900
c) 4 x 10.000.000 + 2 x 1.000.000 + 8 x 10.000 = 42.080.000
d) 12 % 100.000 + 5 x 10.000 + 17 x 100 = 1.251.700

Pagina 13

18. a) Con rojo: 17.523.996; 3.840.905; 3.544.908.
Con azul: 185.732; 337.226; 361.859.
b) 17.523.996 > 3.840.905 > 3.544.908
c) 185.732 < 337.226 < 361.859

Pagina 14
19. 25000 150.000 400.000
0 100.000 200.000 375.000
20.a)
0 50.000 100.000
b)
0 1.000.000 2.000.000
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21.
t t t t >
500.000 2.000.000 3.500.000 5.000.000
22.
Sol
0 Mercurio Venus Tierra Marte
23.
58‘ Venus  Marte Jupiter

\/

Mercurio Tierra

o WNSNSannnni
"’ Y911t fece
K feeeeccccennnnnnnNNIlIII

n.niii‘% Lite @8 a5 2D
Nie

b3 54 3 AR

26. a) Si. Porque el valor de los simbolos va de 10 en 10.
b) No. Porque los simbolos se pueden colocar en cualquier
orden.
c) Sin poner el simbolo correspondiente a ese valor.
d) No es posicional, los simbolos son mas complejos y se agre-
gan para sumar.

Pagina 16
27.a)
Numeros que aparecen en la
N Des.cc?|’n- descomPOSICIon Esc|:|tur.a
posicion en binario
64 | 32 16 8 4 2 1
4 4 X X X X \ X X 100
5 441 X X X X \ X Y 101
6 4+2 X X X X Vv Vv X 110
7 4+2+1| X X X X Vv Vv Vv 111
1 8+2+1 X X X Y X \ Y 1011
17 16+ 1 X X \' X X X v 10001
32+16 +
63 8+4+2| X \" \" \' \" Vv \' 111111
+1

b) Si, porque cada simbolo tiene un valor seguiin su posicion
en el numero. No, porque los valores de cada posicion no son
potencias de 10 en 10, sino potencias de 2.

28.a) VI=6 Xl=13 X=9 XIX=19

5+1 10+ 3 10 =1 10+ (10-1)
XLIX =49 MCMXXX = 1.930
(50-10)+(10-1) 1.000 + (1.000 - 1) + 30

b) No. Porque también se usan restas.

c) No, porque los simbolos no cambian de valor segun su posi-
cién, siempre valen igual. No, porque los valores no van de 10
en 10.

Pagina 17
1. 4.000.000; 3.600.000; 3.541.000; 3.540.001.
2. a)8500.000
b) 29.000
c) 400.000
3. $1.000.000; $ 342.000; $ 701.100.
4. a)9.000.000 b) 90.000
c) No. Porque no se pueden ganar 2.000 puntos cuando el mini-
mo es 10.000.
d) Si. Se embocaron8enlaCy 1enlaB.
5. 944200 = 1.044.260 3.800.040 = 3.900.100
24900 > 124.960 9.921.000 = 10.021.060
80 x 100.000 = 8.000.000
300 x 1.000 = 300.000
170 x 10.000 = 1.700.000
45 % 10.000 =450.000
500.000: 1.000 = 500
3.050.000: 100 = 30.500
7.000.000 : 1.000 = 7.000
7. 500.000; 750.000; 1.000.000; 1.250.000; 1.500.000.

o

750.000 1.250.000

\/

0 500.000 1.000.000 1.500.000

8. Enromano hay una Unica posibilidad porque no se pueden
cambiar los simbolos de lugar. En egipcio hay varias posibilida-
des, colocando los simbolos en todos los érdenes posibles.
170 es CLXX en romano y tanto @NNNNNNN como

NNNNENNN en egipcio.
1.400 es MCD en romanoy tanto @@@i@ como i@@@@

en egipcio.
9. a)lll1+2+4=7
b) 700000: 32
c) 7001:1+8=9
d) 170010: 2 + 16 + 32 = 50

Capitulo 2: OPERACIONES CON NUMEROS NATURALES

Pagina 19

&COMO ERA?
Es correcta porque al doble le corresponde el doble.
Son ambas correctas: Yamila suma lo que corresponde a3y 6
cajas y Julidn hace 9 veces el contenido de una caja.
Si, es correcto, 180:36 =5, que es lo mismo que 5 X 36 = 180; la
cantidad de alfajores se quintuplica, entonces también se quin-
tuplica la cantidad de cajas, 3 x 5= 15.



1. a)g4
b) 216
2. $48500
Pagina 20
3. a) 450 litros.
b) 1.050 litros.
4. a)145km
b) 15 km més.
5. a) Produccion personal. Por ejemplo, comprando la mayor can-
tidad de articulos pueden comprar licuadora, juguera y plancha,
o licuadora, tostadora y plancha.
b) $ 147.200 por la primera opcién, $ 110.000 por la segunda.
Pagina 21
6. a) 13.000
b) 113.000
c) 61.300
7.
1 129
71 1.000
10.000 1.100
200.000 175.129
24871 5.129
Pagina 22
8.
asons a0 . 45014599
_ \ 3,199+ 3200
Pagina 23
10.
[0
125.350 + 29.999
130.400
125350 + 9.999
260.000
125.350 + 125.000 500000
125.350 + 650 135.350
125.350 + 5.000 127000
160.000
125.350 + 129.999
126.000

11.a) 185.000 - 2.999

b) 185350 - 350

Pagina 24
13.
8x6x10 25 % 35 2x10x32 20x4x8
7 %125 2XxX4x6%10 7X8 40x 16
14.a) 130
b) 4.500
c) 15.000
d) 10
e) 100
f) 200
g) 46.736
h) 467.360
i) 4.673.600
15.a)
X 5 6 7 8
5 25 30 35 40
6 30 36 42 48
7 35 42 49 56
8 40 48 56 64
42:6=7 48:8=6
49:7=7 30:6=5

b) Si, es cierto. Produccién personal.

Pagina 25
16.
8X6+8X6

12X6+8X6
15X6+3X6
6X6+2X6+6
15X6+6
4X6+5%6

17.

180:20 60:10:2

120:6

180:10:2

120:13 60:20 180:12

© Santillana S.A. Prohibida su fotocopia. Ley 11.723

é

18.a) 12
b) 1.345
c) 348
d) 100
e) 10
f) 750.000
g) 24.500
h) 860.000
i) 40.000
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Pagina 26
19.a) 989 X 12 no estd entre 1.000 y 10.000.
b) Porque 6 es la mitad de 12.
¢) La mitad de 12.000 es 6.000 y es menor que 10.000.
d) S, es cierto. Porque 1.000 x 1.000 = 1.000.000, que es mayor

que 10.000.
20.

A Entre 10 Entre 100 | Entre 1.000
Calculo Entre0y 10 y 100 ¥ 1.000 y 10.000
298:9 X
279.900:98 X
3.590:30 X
59.500:200

Pagina 27
21.a) 16
3
3 |
b) 64
) 16 X4;,4x4 x4,
e)4x3x?2

f) Si se pueden repetir, 3 X 4 X 4 =48; sino se puede, 3 X2 X 1 =6.

g) Si se pueden repetir, 4 X 4 X 4 X 4 = 256; si no se pueden
repetir, 4 X 3 X 2 =24.

Pagina 28
22.a) 274.240 kg
b) 632.700 dolares.

Pagina 29
23.a)

Cantidad de bolsitas 1 5 15 20 30

Cantidad de chupetines 4 20 60 80 120

b) Es correcto: 20 es la cantidad de chupetines que correspon-
de a 5 bolsitas. Al triple le corresponde el triple.
24.a)

Cantidad de bolsas 1 3 12 15 30

Cantidad de caramelos 210 630 | 2520 | 3.150 | 6.300

630 +9

"HER &

Pagina 30
25.a) Sin cuotas: 2 X 6.089 = 12.178. Con cuotas: 2 X 6 X 1.343 =
16.116.
b) $ 3.938
26.a)
?afgg;nttzlzsr{izzetas » >0 150 400
Levadura (gramos) 50 100 300 800
Harina (gramos) 500 1.000 3.000 8.000
Sal (cucharas soperas) 1 2 6 16
Aceite (cucharas soperas) 2 4 12 32
c) $19.200
Pagina 31
27.a) 6 X4 +6X2;4X64+2X612X4-6X2.
b) 12x4-2x2

28. a) Produccion personal. Por ejemplo:3X6+2X4+2+6y
12+6+5X2+3X2.
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29. a) Es correcta. Produccién personal.
30.a) 3 X 15+4x20+5x25=250
b) Si, siempre que el espacio lo permitiera. Porque 10 x 25 = 250.
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31.a) 250 x 12 = 3.000
b) 120:8=15
c) 80x 16 =1.280
32.a) 5l
b) Si.
) Si.

Pagina 34

34. No alcanzan, quedan 2 personas afuera.

35.a)47
b) Varias, por ejemplo, dividendo 25 y resto 1.
) Varias, por ejemplo, dividendo 45 y cociente 2 (y debajo del
45 se resta 2 X 20 = 40).

35.a) Si, es cierto.

36.
Division Dividendo Divisor Cociente
128:8 128 8 16
128:10 128 10 12
128:12 128 12 10
128:14 128 14 9
Pagina 35
1. a)45723
b) 8.039
c) 12.045
d) 1.500

e) 789.500




f) 10127

g) 23.400
h) 567
i) 234.900
j) 890
2. a)
12500:100 o oexam
7000: 1000 ok

3. a)No es correcta.
b) Si, es correcta.
c) No es correcta.
d) Si, es correcta.

5. a)
Cantidad de lapices 2 4 6 40
Precio ($) 600 1.200 1.800 12.000

b) No, no es cierto, porque de serlo, a 12 le corresponderfa
4.000.
) En a) se puede: 100 lapices es 50 x 600 = 30.000. En b) no se
puede.

7. 18%x28=2%x9x7x4,108%x3=(100+5+3)%3.

8. Dentro de 75 dias: domingo. Dentro de 1.533 dfas: martes.

Capitulo 3: MULTIPLOS Y DIVISORES

Pagina 37
&COMO ERA?
325y 500.
612y 852.
Nombrarfa 1.200, pero no 1.434.
Por ejemplo, 1.812'y 1.950.

1. Los 1.128 botones conviene guardarlos en bolsas de 8 unidades y

los 1.850 en bolsas de 10 unidades. Los restantes, en bolsas de 9.
2. a)1.128 es un multiplo de 8,y 1.233, un multiplo de 9.
b) Si, 1.128'y 1.233.
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3. Produccién personal. Por ejemplo:
a) 72,96y 144.
b) 5,7y 35.
¢) 80, 128y 160.
d) 1.400, 2.500 y 3.000.
e) 50, 75y 150.
4. Elpersonaje de la izquierda se encontraba en la pagina 180, el
del medio enla 189,y el Ultimo, en la 252.
5. a)Nacio en 1944.
b) Luca nacié en 2005, y Mora, en 2009.
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6. Las filas de la tabla se completan con:
2.2 3; ejemplos: 936, 1.026 'y 2.748.
3.2 4; ejemplos: 800, 2.164 y 4.536.
4.25; ejemplos: 735,2.460 y 5.735.
52 2; ejemplos: 264, 1.728 y 3.906.
6.2 9; ejemplos: 180, 2.187 y 4.986.
7.2:0; ejemplos: 740, 1.890 y 3.200.
8.:2:00; ejemplos: 2.900, 3.400 y 5.300.
7. a) Produccion personal. Por ejemplo:
Multiplo de 5: 1.695.
Divisible por 6:5.196.
Divisible por 4:9.516.
Divisible por 3, pero no por 2: 6.159.
b) En todos los casos hay més de una posibilidad.
8. Laclave es81.420.

Pagina 40
9. a)3.890 esdivisible por 2,5y 10.
6.813 es divisible por 3y 9.
9.200 es divisible por 2,4, 5y 10.
12.715 es divisible por 5.
16.028 es divisible por 2y 4.
20.712 es divisible por 2, 3,4 y 6.
10. a) Es divisible por 5, pero no por 2: 4.895.
Es multiplo de 4 y es divisible por 9. Ninguna de sus cifras es é:
5.832.
Es multiplo de 3y de 10: 9.060, 9.360, 9.660 y 9.960.
Es divisible por 100 y sus cifras suman 12: 8.400.

Pagina 41
11.a)6x6%x8%x8=
b)7x9x9%x9=
CQ/x7%x7%x5=
12. Divisores de 48: 1,2, 3,4,6,8,12, 16,24 y 48.
13.a)3x5%x2x13
b)3x7x2x%x11
14. a) Si, ambas.
b) 462
c) Si, por ejemplo, 10y 39.
d) 390. Produccién personal.

Pagina 42
15. Produccion personal. Por ejemplo:
a) 520
b) 1.638
c) No es posible porque el menor es 2.448.
d) No es posible porque el menor es 616.
16. El tiburdn, 78, y el cangrejo, 65. El pulpo, 89, y el pez, 90.

Pagina 43
18. a) Cada 6 meses.
b) Cada 12 meses.
c) Se pueden armar 4 paguetes sin que sobre ninguin tomo,
pero no es posible 3 porque quedan tomos sueltos.
d) 16 paquetes con 5 del tomo 1y 3 del tomo 2 en cada uno.

© Santillana S.A. Prohibida su fotocopia. Ley 11.723
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Pagina 44
19. 15 paquetes con 3 bolsas de la clase Ay 4 de la clase B.
20. Lucas cada 24 dfas, y Agustin, cada 30.
21.a) 72
b) 24
c) 160
d) 11

Pagina 45
1. Produccion personal. Por ejemplo:
a) 1.100, 1.320, 1430y 1.760.
b) 4,9,18y 36.
) 150, 240, 300 y 450.
d) 720, 1.080, 2.400 y 2.640.
e) 1,56y 30.
2. a)3.800,3.720y 3.760.
b) 3.024, 4.888, 2.904, 1.700 y 1.864.
c) 3.024 y 2.904.
3. a)4.034
b) 8215
c)7.320
4. a)V
b) VvV
oF
d)V
e)F
f)v
5. Lolatiene 27,y suabuela, 80.
6. 900

Capitulo 4: RECTAS, ANGULOS, CIRCUNFERENCIAS
Y TRIANGULOS
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&COMO ERA?

i W, W, W, - W W, W W

¢ Uni cada instrumento con lo que permite hacer.

1. Actividad de copiado. Regla para trazar segmentos, escuadra
para trazar angulos rectos.

2. Hay muchas respuestas posibles:
a) Puede ser un évalo o circulo.

D

b) Un tridngulo cualquiera.

¢) Un cuadrilatero cualquiera.
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3. a) Paralelas, que queden todas horizontales.
b)

) Primero tracé una linea recta lo méas horizontal posible con
la regla. Después tracé rectas paralelas usando la escuadra para
desplazar la regla.

4, a) Formando cuadrados iguales, con paralelas a igual distancia y
perpendiculares.
b)

c) Tracé 9 rectas paralelas a igual distancia con la regla y la es-
cuadra. Luego dibujé una recta perpendicular a esas rectas y 8
paralelas a la Ultima a la misma distancia que antes.
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5. a)

b) Tienen en comun las paralelas y perpendiculares; difieren en
la posicion. No es Unica.

Es Unicaladelarectas.
Porque de las infinitas rectas paralelas, una sola pasa por P.
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7. Usé rectas paralelas a los lados. Las tracé con regla y escuadra.




8. a)’Recta paralela”y “Recta perpendicular”.

b) Trazando dos rectas paralelas y luego dos perpendiculares a
ellas.

¢) Porque el programa mantiene el paralelismo y la perpendicu-
laridad de mi construccion.

celeste

Antena B

Trazar el segmento que une las antenas, marcar el punto medio
y trazar la perpendicular que pasa por ese punto. Rosa la parte
del pueblo de la antena Ay celeste la otra parte.

10. Marcar el punto medio de PQ y trazar la recta perpendicular por
ese punto. Cualquier punto de la recta puede ser R.
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11. a) No, porque no tienen angulos rectos en las esquinas.

b) Si, el de Kiara, porque es la Unica que trazé un angulo recto.

¢) Menor: Pablo. Mayor: Soffa. Igual: Kiara.

d) Rectos, porque la cancha es rectangular.

e) Trazar un dngulo recto, continuar uno de los lados hasta que
tenga el ancho de la cancha, trazar otro dngulo recto, continuar
hasta llegar al largo de la cancha, y repetir.
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12.

750 500

Cualquiera de entre 50°y 75°, por ejemplo, de 60°.

13. ABC =450, BCD = 609 CDA = 1359 DAB = 120°.

14. Actividad de copiado.

15. Rectdngulo. 1. Trazar un segmento con la regla. 2. Con el trans-
portador, marcar dngulos de 90° con vértice en sus extremos
que tengan al segmento como parte del lado. 3. Marcar un
punto en una de ellas. 4. Con la regla, tomar la medida del
extremo al punto marcado y trasladar esa distancia en el otro
angulo. 5. Trazar el segmento que une estos dos ultimos puntos.
La diferencia es que hay que medir 90° exactos.

16.a) 5°
b) 89° 59’
c) 22030
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17.

Julieta tiene razon si el lado del cuadrado es el doble del largo
de la soga o mayor. Bruno tiene razén si el cuadrado es mas
chico: la diagonal igual al doble de la soga 0 menos.

18.a)

b) Con la reglay el compés.

(L

radio; segmento ST, dos; Sy T; igual al radio, ST; el circulo con
centro en Sy radio ST.

20. Actividad de copiado. Regla, escuadra 'y compés. Con la regla 'y
la escuadra copié el cuadrado; con el compds tracé el arco de
circunferencia.
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19.

Pagina 55
21. infinitas; el radio; mayor; dos; el otro; iguales; obtuso; agudos;
iguales.

22, PAZ: equilatero; acutdngulo. AOP: isésceles; obtusangulo.
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Pagina 56 Pagina 59
23. medio; perpendicular; un punto; lados iguales. 1. a)f
b) F
Qv
C d)V
2. Trazar la circunferencia con centro en Ay radio igual al segmen-
to AB.
Trazar la recta perpendicular a r que pasa por A.
M Trazar la recta perpendicular a r que pasa por B.
Trazar la circunferencia con centro en By radio igual al segmen-
24, Con el compas, trazar la circunferencia de centro Py radio 3 cm to AB.
y la de centro Q y radio 6 cm. O, con el transportador, medir los 3. a) Dos.
angulos RPQy PQRy copiarlos. b) Es posible.

A
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25.a)

4. Mir¢ la otra escala del transportador; probablemente el dngulo

mida 60°.

Actividad de copiado.

. Un triangulo. Rectangulo. Porque 35° + 55° = 90°, entonces,
para sumar 1809, el tercer angulo mide 90°.

b) Estdna 3 cmde A
c) Estdna4 cm de B. 6
d)Estdna3cmde Ayad4cmdeB.
e) Miden 3cm,4cmy 5 cm. Miden 3cm, 4 cmy 5 cm. Los dos
son iguales.

26. Para 6 cm: dos tridngulos obtusangulos. Para los otros no se

arma el triangulo. el A\
27.Menora 11 cmy mayora 1 cm. M N

b

7. a)yd).Lab)no es posible porque los dangulos superan los 180°,
la ¢) porque 2 + 4 no es mayor que 6, y la ) porque los angulos

superan los 180°. El tridngulo de a) es rectangulo y escaleno. El
a) b) i i tridngulo de d) es obtusédngulo e isésceles.
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29.

Es posible. Infinitos. Es posible. Uno.
9] d)

8. Trazando un segmento y, sobre este, con vértice en cada extre-
mo, dos dngulos de 60°. Trazando un segmento y, sobre este,
con vértice en cada extremo, dos dngulos iguales, distintos de
60°y menores a 90°.

Es posible. Uno. No es posible, supera los 180°.
e)

Capitulo 5: FRACCIONES
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&COMO ERA?

a) Lesda un alfajor sin un cuarto a4y el quinto se queda con los

No es posible, 7 es mayor que 4 + 2. cuartos.
Le da un pedacito de cada alfajor a cada chico: 4 pedacitos.
30. Actividad de copiado. b) Si, Micaela. Le tocan 4 quintos a cada nieto. Leonardo no lo
a) logré porque 4 reciben tres cuartos de alfajor, pero hay uno que

b) <)
recibe 4 cuartos.
: S E 1. 4 kilos de harina entre 3 bolsas.
20 budines entre 5 familias.

13
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2. a)

b)

¢) Si. Porque Gino da 3 mitades a cada uno y Mora un entero y
una mitad a cada uno.

1
d) 35
e) 3
1 1 1 1
P 2 3 8
3 3 El 7
4 2 3 8
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4, a)5

b) 17 13
\2 5

c) Si. 2 figuritas. No. Porque son menos que los primos y no
puede partirlas.
d) Azul: 17y 3.Rojo: 5y 2.

. a)5

b) 17 13

2 5
N

) Si. 2 manzanas. Si. Porque, aunque sean menos que 3, las
puede partir.

d) Azul: 17y 3.Rojo: 5y 2.

6. a) Se reparte la misma cantidad (17) entre la misma cantidad (3).
b) Las figuritas no se parten porque ya no sirven, pero las man-
Zanas si.

) En la de las manzanas. Porque las figuritas cumplen su fun-
cion si estan enteras.

Respuesta personal. Puede ser repartir 15 alfajores entre 4 nifios
y repartir 15 globos inflados entre 4 nifos.
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8. 9 mandarinas.
o4
1 2
AN
9. a) 3 pizzas.
b) Hay 4 x 6 = 24 porciones, entonces son 24 : 8 = 3 pizzas.

c) %

d;

e) 1 pizza y media: 1% :% 2 pizzasy cuarto: 2% = %
10.
Mediatorta: § = % = = 5

ediatorta: ; = 3 = : = 5
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11. a) No.

b) Cortard 4 hojas.

) Tapa de la caja Hoja

d) Dos enteras, 3 mitades y un cuarto: % =3 %.
e) }1
f) 2.si
g) No. Porque las puede ubicar de distintas maneras.

12.2;1;3 ;3 .Si,es posible en todos los casos.

13. Respuesta personal. Comparo la medida de los segmentos con
lade u:aeseldoble, beslamitad, c es u mas sumitady d esun

tercio de u repetido cinco veces.
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14.a)
b)
(9]
d)
e) 55cm

15. Media 7 metros.

16.

10cm

25cm

4cm

7cm

10cm

17. Hay varias respuestas posibles, por ejemplo:

18. Produccién personal. No son iguales, pero son correctas. Porque
los cuadrados se pueden acomodar de distintas maneras.

© Santillana S.A. Prohibida su fotocopia. Ley 11.723



© Santillana S.A. Prohibida su fotocopia. Ley 11.723

19. ’—‘

Pagina 67
20. a) Mara, porque las porciones de cada pizza son distintas.

b) De la de champifiones.

3.3

578

d) Si, porque comieron 3 porciones cada uno: el que comié 2 o

<)

3 de champifones comié mas.

oy A
NP

Hay varias opciones, por ejemplo, cuartos y octavos.
-2
4~ 8

También pueden ser medios y cuartos o tercios y sextos.

21. ) 3 4
Martin - —p» > +— Juan
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22.a)6decada 9: g :§ 4 de cada 6: g :§

b) Son iguales, es la misma proporcion. Produccién personal.

23. Produccion personal.

a2 6 8.
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24, La torta mas y los bufiuelos menos. Porque 5 es mayor que 2,
que es mayor que 1.

25. Juan comié mas. Porque los sextos son mayores que los octa-
Vos, entonces é es mayor que é.

26.a) ; b) )} d?

27. Es correcto. Lo que dice Martina es cierto porque un séptimo

proviene de partir el entero en mas partes que % Lo que dice

) . 6_7.,6_5

Thiago también, porque 5 <3y 2> z.
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28. a) Vamos por la mitad de la sequnda mitad del viaje.

Solo falta un cuarto de viaje y llegamos.

3
b)
<) 1 ACA ESTAMOS
G 3 Descanso nye ?
Casa i ’ . Primos
29.
! 3 3
a) 2 3 2

(=2

-
-
-
[SES

[SSILSE J

o
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Suma y resta de fracciones
30.a)+) ==
b +l=221
1,9 _10_
Aig+i=170=
7 =8
8
1

o

W
-
.
oo
[
=N
o

+ o+ o+
[

+ o+
|

ML AW NI — Wl 0o Wl Wl Ll s Ll s D
|

QM N A — W WU WIN ()~ U1 Oy U1t —

W — T A W — N o

Al principio se suman o restan los numeradores porque los
denominadores son iguales. Después es necesario pensar en
fracciones equivalentes con igual denominador.

Pagina 72

32. Medio chocolate. % o

i.
33.a) % + % =2 Esmés que un entero.

=3
b)gfiz%.Esmenosqueunentero.
34. a) Hay muchas posibilidades, por ejemplo:
1de 1] kilo, 8 de 1kiloy 1de § kilo.
3de 15 kilo,3 de 1kiloy 5 de § kilo.
2de 1] kilo, 5de 1 kiloy 4 de 1 kilo.
5de 15 kilo, 1de 1kiloy 3 de § kilo.
1 1 1 1
1i+8+i:10 4i+3+2i:1o
3+542=10 75+1+15=10
3,7 _6 7 _13 1,7 _4,7_1
35.:+%5=10+t0=0 2t5=sts~ %8
1 5_1 10 _ 1 2 1_ 4 5_9
6t3ete =6 5t25 0710
7_9_14_9_5 1_3_5_3_2_1
4 87 8 8 8 2 10710 10105
5 1.5 .3_2 1_1_4_3_1
9 379 979 34712 12712
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36. Uso 3 huevos para la torta. Uso 4 para el omelette. Obtuvo 5
huevos duros.

37.a) 12 autitos; 24 autitos.
b) 13 plantas; 39 plantas.
) 8 lapices; 56 lapices.



38. Gaia leyd ; del libro.
39. Lo lograrian 65 paises.
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40. a) Una manera es:

Juan Luz Ana Leo
espinaca | espinaca| espinaca |espinaca
zanahoria| papa rdcula  [remolacha

1 1 T.5_1
b) i ) 3 d) i12=3

41. Los dos tienen razén. Cada uno se lleva g de torta.

42.a)2x2=2

b)%xS:%O
c)§x6:¥
(:l)é:Zzg7
ST B
f)%:S:%
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43, a) 4 kildmetros y medio. 9 kildmetros.

b) No, porque no multiplicé el medio kildmetro; son 7 kmy

medio.

c) No. Porque 12 no es el doble de 3. En 12 difas recorrerd el

cuddruple.

44. a) % kilos, que son 1}‘ kilos.
b) g x3=0.14 5 % = 5.Tienen 5 kilos.

4% T3

) 40 bolsitas, porque son 4 por kilo, entonces 4 x 10 = 40.
d) Bruno: el dia anterior tenfan 5 + 15 = 20 bolsitas, entonces el

domingo son 40 bolsitas.

Sol: entonces son 4 veces los 10 kilos, como 4 x 10 es 40, son 40

bolsitas.

Patricia: busca un nimero que por 411 le dé ‘% y ese numero es 40.

Todos son correctos.
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45.
Cantidad de dias 1 2 4 8 6 10 12
Cantidad de avena 2 4 8 16 | 12 | 20 | 24
(en paquetes) 5 5 5 5 5 5 5
Los 4 paquetes se acaban en 10 dias.

46. a)

1
0

3 kilo de azticar

1 huevo

kilo de manteca

% litro de jugo de limén

1
3 kilo de harina leudante

b)

Manteca | Azucar Hue- | Harina Jugo
(kg) (kg) vos (kg) (litros)
Receta original 1 1 1 1 El
10 8 5 20
Recetaaldoble | 2 _1 | 2_1 5 2 6_3
1075 8~ 4 5 20710
Receta al triple 3 3 3 3 9
10 8 5 20
Receta al 4 2 4 1 4 4 12 6
cuadruple 1075 872 5 20~ 10
. . AP
<) No podra. Porque le falta jugo de limon: 15 litro.
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Partir dos chocolates a la mitad, darle medio a cada uno y el

1.

2.

tercero partirlo en cuartos. Cada uno recibe %.

2 1
ai=>;

2
b)5§
3

Repartié 7 manzanas. 7 : 5 tiene cociente 1y resto 2.

a) %
b)1!
c) En 6 porciones.

3
: 6
d)
5. a)
b 8cm !
e ——
Y 2cm
_—
v 3cm
]
b) 5
1
C) 7
4
d) 3
14611 63,6
6. a) Menores que 1: 557375 Mayores que 1: = 5Y7
A L1,4.3.6
b) Son equivalentes: 5y 55y 7
gl 1145656 6_3
83278754 2
7. 1 5 7
4 8 4
8. + + t
0 1 3
2 4
9. Resolvé los célculos.
5 3
a) 3 e);
7 20
5 7
(9] 3 g)g
2 8
d) 5 h) 5
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10.
Cantidad de Huevos Harina Agua
panqueques (unidades) (tazas) (tazas)
6 2 5= 5=%
12 4 2 2_z

Capitulo 6: NUMEROS DECIMALES

Pagina 79
&COMO ERA?
Produccion personal.
No es lo mismo porque en una son cinco centavos, y en la otra,
cincuenta.
Le falta un centavo. Seria de $ 1.841.
$680,75; $ 4.132,05.
1. a)$090;$0,10.
b) Reunia $ 1,20, es decir, $ 0,20 més que $ 1.

) $6,90.

Pégina 80

2, 100 =0440; 150% =0,50; % =0/4. La primeray la Ultima representan
la misma cantidad.

3. a)4

b) 0,75
¢) Produccion personal.
4. Todos tienen razén, excepto Juani.
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52

5. Produccion personal. Hay que tachar la tercera: 4 + 75.

21
6. )wo+1ooo

b)4+100
i +wooo
7. 050;2; 3;05.
8. a)g—% 1.2
_ 75
b)' ﬁ 0,75
C)EZT) 35
dl=2=02
5_ O_
2 _
e) i =2=02

9. a) 2.4. Como el valor de los centésimos es 0, puede no escribirse.
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10.a) 3,42 m; 0,12 m; 3,03 m; 0,025 m.
b) 2; 20; 150; 1.500.

11.a) 10mm
b) Un décimo. T mm =0,1 cm
c) % mm =0,5cm
12.a)031L,05L;225L.
b) La botella chica tiene justo medio litro. No hay ninguna que
tenga un cuarto litro.
13. El del medio. Producciéon personal.
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14.a) | | !
Ocm 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

b) Antes.
15. a) 0,4 metros.

b) Todos.

c) 0,25;0,305;0,35;0,375; 0,4.

d) Debe medir menos que 0,305 m.
16. Con rojo: Benjamin. Con azul: Vicente.
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17.

28 B8

19.a) Entre 3y 4.
b) Estaria mas cerca de 3.

¢) Se acerca mas a 6.
d) Se acercaméas a 5.
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22.a)95L
b) Le falta medio litro (0,5 L).
23.a) No. El total es $ 46.604,19. Le falta $ 11.604,19.
b) Si. El total es § 29.043,94. Le sobra $ 5.956,06.
24.a) 343 km
b) Recorrieron 0,42 km menos, porque recorrieron 3,01 km.
) Recorrieron 3,25 km, que son 0,24 km mas que el dia anterior,
pero 0,18 km menos que el primer dia.
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25.a) 0425 kg
b) 0,75 kg
c) 1,098 kg
d) Si, porque pesa mas o menos 0,998 kg, que se aproxima a 1 kg.
26.2047;1,718;10475; 311.
27.1,2;1,02;0,34; 3,2.




28. a) No respeta la ubicacion de la coma. El resultado correcto es
50,981.

b) Olvidé que 14 décimos es un entero y cuatro décimos. El
resultado es 104.

c) No tuvo en cuenta que 4 = 4,0. El resultado correcto es 16,5.
d) No tuvo en cuenta que 6,2 = 6,20. El resultado correcto es 2,05.
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29.

X 24,48 0,5 1,008 0,65002
10 2448 5 10,08 6,5002
100 2448 50 100,8 65,002
1.000 24.480 500 1.008 650,02
0,9 1,75 23,04 456,52
10 0,09 0,175 2,304 45,652
100 0,009 00175 0,2304 4,5625
1.000 0,0009 00175 0,02304 045652

30. a) Al multiplicar por 10 se corre un lugar a la derecha. Al multi-
plicar por 100, se corre dos lugares a la derecha. Por 1.000, tres
lugares.

b) Se correrd cuatro lugares a la derecha.

¢) La coma se corre a la izquierda: un lugar si se divide por 10,
dos lugares si es por 100 y tres si es por 1.000.

31.a) 10

b) :

c) 100

d): 100

e) 546

f) x 1.000

32.a)2,/5m

b) 1.000
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33.54.77147

34.1,8kg desandiay 2,025 L de agua.

35. Mide 40,3 m de largo y 22,75 m de ancho.
36.

X 0,1 0,01 0,001
57 57 0,57 0,057
128 12,8 1,28 0,128

a) A la tabla de la division por 10, 100y 1.000. Se corre la coma
uno, dos o tres lugares a la izquierda.
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37. Es correcto, porque 0,3 =3 X 0,1, entonces 4,2 X 03 =42 X 3 X
01=126x0,1=1,26.

38. a) 66,5 puntos.

b) Si, porque junté 114,3 puntos. Le sobran 64,3.

¢) No, no le alcanza. Junté 375,21 puntos; le faltan 24,79 puntos.
d) Si, es correcto. Junta 425,34 puntos mas: le alcanza para el
almuerzo familiar, pero no le sobran 400 puntos, sino que le
sobran 400,55 puntos.

Pagina 90
39.a) $ 642,50
b) $ 950,25
40.$ 10.550,25
41.125cm
42.025L
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43.

Precio por kg Para Anselmo

(en$) Cantidad Precio (en $)

Banana 1.274,35 3kg 3.823,05

Naranja 1.225,30 1,5 kg 1.837,95

Manzana 2.258,80 0,75 kg 1.694,10

Pomelo 1.315,25 24 kg 3.156,60

Mandarina 1.174,20 0,5kg 587,10

Total $11.098,80

44, a) 1.000
b) 3
) 3.000
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45.a) 6,75
b) Si, porque el entero mas préximo es 7.
) Si, porque el promedio es 7,25 y la nota del segundo
cuatrimestre es 7.

46.4,13 km

47. a) La mas liviana pesaba 79,38 g, y la mas pesada, 83,34 g.
b) El peso promedio es 81,3 g. Anotard 81 g.
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48. a)
Facturas Churros
2 $1.708,50 3 $3.265,50
3 $2562,75 6 $6.531
6 $5.125,50 12 $13.062
12 $10.251 15 $16.327,50
49, a) 68,50 km
b) 171,25 km
50.
Represen- @ @ @ %
tacion
Fraccién % % % %
Z‘:;‘;:I’ 05 025 02 03
:’:J.L‘e"' 50 % 25% 20% 30%
Pagina 94
51. a) Multiplicando por 100.
b) 10 %

) %. Produccién personal.
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52.

53

a) 120
b) 180
) 240

d) EI 10 %. Son 60 estudiantes.

.a) Le descontaron $ 41.998,80.

b) Pago $ 307.991,20.
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1.

e wN

10.

a) 2; 100

b) 1.000

< 1%0 ; ﬁ'

Cata es la menor. Mateo esel mayor.
A— —02 B— —06 C— =1,1.
9,8 °C

a) 37,098 km

b) 22,902 km

c) 11,451 km

d) 11451 m

a) 250 m

b) Hay més, casi 13 cuadras.

$980,2

a)0,/5L

b) Si, y no sobrarfa nada.

4,8 minutos.

a)lem

b) Podra usar 18,4 m.

Capitulo 7: CUADRILATEROS, CUERPOS Y UBICACION
ESPACIAL
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4COMO ERA?

a)

Tiene 4 lados. Sus angulos son agudos y obtusos, iguales de a dos.

b) Si.Si, salvo que las dos rectas que se trazan después sean per-
pendiculares ary as. En ese caso, la figura serfa un rectangulo.
Lo aseguran las rectas paralelas.

1. a)si
b) Si. En la recta paralela a PR por Q, sin formar el rectangulo.
c) No es posible. En ese caso es un rectangulo.
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2. a)yb)

) No. Porque cualquier par de puntos a igual distancia de EG sirve.
d) Estan a la misma distancia del punto medio de EG y sobre la
recta perpendicular a EG.

e) No. Porque puede tener los lados iguales y no ser cuadrado,
si sus dngulos no son rectos.

<7

Una debe ser paralela a una de las rectas trazadas y la otra a la
otra recta.
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5.

b@

Q

Q

b) Ninguno, 1 0 2.

d) Ninguno, 1,2 0 4.

Son correctos. Para el de Julidn, la distancia debe medirse en
forma perpendicular. Para el de Olivia, la punta de la hoja debe
ser un angulo recto.
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7.

b)

)

a) Que los lados no sean paralelos.

4

b) Que los lados sean paralelos, pero que los dngulos no sean

rectos.

c) Que los lados sean paralelos e iguales, pero que los dangulos

No sean rectos.

a) Cuadrildtero no paralelogramo: tienen cuatro lados y los
lados no son paralelos. Si.

Paralelogramo no rectangulo: tienen lados paralelos y dngulos
no rectos. Si.

Rombo no cuadrado: tienen lados paralelos e iguales y dngulos
no rectos. Si.

Podria haber en el primero, con uno o dos dngulos rectos. En el
segundoy el tercero, no.

Enlasegunday la tercera.




9. )

B s B
azul

E F H

£y —

rojoy azul 10jo
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10. Primero se dibuja un segmento de la medida de un lado con la
regla. Luego se trazan perpendiculares al segmento que pasen por
sus extremos. Después se mide y se marca un punto sobre esas dos
rectas con la medida del otro lado. Al final se unen las dos marcas.
11. Trazar la diagonal y copiar los dos tridngulos que se forman,
usando la regla y el compds tal como se hizo en el capitulo 4.
12. Ayelén: midiendo cada lado y luego cada dngulo.
Carolina: copiando los dos tridngulos.
Gabriel: con la escuadra se hacia primero el dangulo recto de la
figura.
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13. Puede ser un rectdngulo cualquiera.

14. a) Con la regla se mide un lado y se copia. Con el transportador
se marcan angulos de 90° en sus extremos. Con la regla se mar-
ca la medida del otro lado sobre la semirrecta trazada de cada
angulo. Con la regla se unen esas dos marcas.

b) Con laregla se mide un ladoy se copia. Con la escuadra se tra-
zan perpendiculares al segmento en sus extremos. Con la regla
se marca la medida del otro lado sobre las rectas. Con la regla se
unen esas dos marcas.

15. Puede ser cualquier paralelogramo.

16. Trazar un segmento igual a un lado. Medir los dngulos sobre él 'y
copiarlos. Medir el lado consecutivo al que fue copiado y marcar
la medida sobre las semirrectas trazadas. Unir los dos extremos.

17.a) Como los dngulos del segundo no son rectos, hay que me-
dirlos y luego trazarlos.

b) Partiendo al paralelogramo en un rectdngulo y dos tridangu-
los rectdngulos iguales.
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18. Hay una posibilidad para a) y ), pero 3 para b). Se muestra una
de ellas.

19. a) Es la diagonal.
b) Son iguales.

20.a)yc)
Rectangulo Rombo Cuadrado

b) Son paralelogramos.

d) Por la mitad. Si.

e) No. Pero si sucede en todos los paralelogramos.
21.a)

>N K

Paralelogramo no recténgulo  Rombo Rectangulo Cuadrado
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b) Rectdngulo y cuadrado.
c) Rombo y cuadrado.
23. Un rectéangulo. Porque, como las diagonales se cortan en sus puntos
medios, es un paralelogramo, y como miden lo mismo, es un rectangulo.
24, Porque asf son las diagonales del rombo. Marcar dos puntos en una
de las rectas que estén a igual distancia del punto de cruce y hacer lo
mismo con otra medida en la otra recta; luego, unir los 4 puntos.
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25. La botella, las latas, los paquetes de galletitas, la pelota y el bonete.
Porque tienen una cara curva que les permite rodar facilmente.

26.a)

>
@

@ 5>
0
>
& O

(@)
‘
NN
o

—
=

b) Poliedros.
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27.AyDenverde; B, E, Gy H enrojo.

A

@
‘ .
‘
.
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28. a) Cortar 4 sorbetes de la medida de las aristas superiores y 4 de la me-
dida de las aristas de la base. Unir las segundas con bolitas formando
un cuadrado. Luego, colocar las otras 4 en esas mismas bolitas, uniendo
todas las puntas juntas con una bolita mas.
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b) Cortar 4 sorbetes de cada una de las 3 medidas de las aristas: Pagina 109

dos para las bases rectangulares y una para las aristas verticales. 37.a) Una posibilidad es:
Se arman los dos rectdngulos de las bases con los sorbetes
cortados y 8 bolitas, luego se arman con los otros sorbetes en 5064
las bolitas en uso.
29.
Nombre Piramide Prisma £
Forma de las bases Cuadrada Rectangular 2
Forma de las caras laterales Triangular Rectangular
Cantidad de caras 5 6 b) Para poder identificar cada baldosa.
Cantidad de aristas 8 12
7 S0GA
Cantidad de vértices 5 8 . ;
5
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30. Una posibilidad es:
3
2 EI
12

c) A2, pero también puede ser Al.

\) d) Hay muchas posibilidades. La de la figura es: A2, B2, B3, C3,
-~ V D3, D4, 4, F4, F5, G5, H5, H6, 16, J6.
38. Hay muchas posibilidades. Una es: A2, B2, B3, C3, D3, D4, E4, F4,
31. a) Produccién personal. Se espera que sean distintos, pero que F5, G5, H5, H6, H7,17,J7, J6.
cumplan el objetivo.
32. Primero va hacia el bidon, esquivando la piedra y el pasto de Pagina 110
abajo, y lo recoge. Luego, se dirige hacia las flores naranjas, 39.a),b),d), yf).Enb)yd) hay varias posibilidades, por ejemplo:
las esquiva y sigue en esa direccién hasta el manantial, donde
recoge el agua. Finalmente, regresa en direccion al inicio de 7 X
forma horizontal. 6 «
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33.
) Hay varias posibilidades. En el ejemplo son: (4, 2), (5, 2), (5,3) y
sl (T (5, 4).
ﬂ pem e) Hay varias posibilidades. En el ejemplo son: (3, 1), (4, 1), (5, 1),
61, (7.1),7,2,7,3)y(7,4.
f) La diagonal de la cuadricula.
34. a) Caminar hasta la esquina del lado mas cercano a la plaza, Pagina 111
girar a la derecha, cruzar y hacer 4 cuadras en esa misma direc- 1. a) Si. Rectdngulos.
cion. Volver a cruzar, girar a la izquierda, cruzar y hacer dos cua- b) No.
dras. Girar a la derecha y caminar media cuadra. c) No.
b) Caminar hasta la esquina del lado mas cercano a la plaza, d) Si. Rectdngulos y cuadrados.
cruzary hacer 2 cuadras en esa misma direccion. Girar a la dere- 2. a)Si. Los que no estan horizontales.
cha, cruzar, caminar 4 cuadras, cruzar y caminar media cuadra. b) Si. Los que si estan horizontales.

21




¢) No. Porque tiene un solo par de lados paralelos.
d)

e) Actividad de copiado.

3. a) Construccion. Se traza un segmento que serd una diagonal

y con cualquier otra medida como radio se trazan dos circun-
ferencias con igual radio y con centro en los extremos del
segmento. Donde se cruzan se marcan los otros dos vértices
del rombo y se unen a los extremos del segmento inicial. Asi se
garantiza que los lados sean iguales.

b) Construccion. Se trazan dos rectas paralelas, sobre ellas se mar-
can dos segmentos de igual longitud y se unen sus extremos.

¢) Construccion. Se traza un segmento, en sus extremos se
trazan dngulos rectos midiendo 90° con el transportador. Sobre
las semirrectas trazadas se marcan sendos puntos a la misma
longitud y se unen esos dos puntos.

4. Porejemplo las siguientes:

a) Tiene que medir el lado del rombo y uno de los dngulos,

asf se trazan los dos primeros lados con regla y transportador.
Luego, con el compds se trazan dos circunferencias con centro
en los extremos libres de los lados dibujados y radio igual a esos
lados, y donde se cruzan se marca el cuarto vértice.

b) Se necesita saber las medidas de los lados del paralelogramo
y las de los lados del rectdngulo que resulta de partir el paralelo-
gramo con segmentos perpendiculares en un rectdngulo y dos
tridngulos rectdngulos. A partir de las medidas del rectdngulo se
lo traza con regla y escuadra 'y luego se hace igual con los tridn-
gulos de los extremos.

) Se necesita saber las medidas de los lados del rectangulo. Se
traza un segmento de una de esas medidas, rectas perpendicu-
lares en sus extremos, sobre ellas se marcan sendos puntos a la
misma distancia que la medida del otro lado que debe tener el
rectdngulo y se unen esos dos puntos formando el cuarto lado.
5. a) No. Si. No. Paralelogramo no rectangulo.

b) No. Si. Si. Rombo no cuadrado.

) Si. Si. No. Rectédngulo.

d) Si. Si. Si. Cuadrado.

6.Verde: Ay F. Azul:By E.

‘A .
‘ ‘
Figuras de arriba: cuadrado y figura de 6 lados.
Figuras de abajo: rectdngulo y figura de 5 lados.
Las figuras no coloreadas no son poliedros porque tienen algu-
na cara curva, es decir, no plana.

7. Lareina negra: d8. Un caballo blanco: b1 o g1. Un alfil negro: c8
o f8.Un pedn blanco: a2, b2, c2,d2,e2,f2,g2 o h2.

&0

Capitulo 8: MEDIDA, PERIMETRO Y AREA.
ESTADISTICA Y GRAFICOS
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¢COMO ERA?
Kilogramos; metros; centimetros; minutos; litros.

El alto de un arbol. El liquido de una botella. El tiempo que estés en la escuela.

‘ litros

centimetros

‘ gramos metros gramos

kilémetros

1. a) Litros.
b) Gramos o kilogramos.
c) Metros.
d) Kilémetros.
e) Litros.
f) Gramos.
g) Miligramos.
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3. Elcedrén, porque mide 253 cm.

4. Tarda 291,5 minutos, que equivalen a 4 horas, 51 minutos, 30
segundos.

5. 13 botellitas.

6. Alas 16:45.

7. 7 bolsitas.

8. Hay que comprar 3 tiras y sobran 25 cm.

9. 40 botellitas.
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10. 250; 500; 2.012.

11. 15.005; 10.120; 5,108; 12.525.300.
12.10.000 cm

13.0,001 dam

14.a)

Medidaen | .. | o0 | 400 | 12450 [1.264.00015.085.000 1.030

gramos

Cm“uel:ita;ig:r 6% | 378x |45089% | 1245% | 1264% [ 15085 | 1,03
p 0001 | 0001 | 0001 | 1000 | 1000 | 1.000 | 1000

que hago

Medidaen | o cc | 000378 (0005089 | 1245 | 1260 | 15085 | 103

miligramos

b) Si, es cierto.
c) Si, es cierto.
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15.a)
Medidaen | ;0 | 5.0 | 45080 | 1245 | 126400 1508500 103
gramos
Cuenta que 3,78 [45,089% | 12,45 | 1.264x [15.085 x
hago 26001 01 | o 100 100 100 |M03%100
Medida en
hectometros  »56 | 00378 | 045089 | 1245 | 1264 | 15085 | 103

b) Dividir por 100; multiplicar por 100.
16. Primera columna. x 1.000; x 100.000; x 1.000; x 1.000; x 1.000.
Segunda columna. : 1.000; : 100.000; : 1.000; : 1.000; : 1.000.
17. b) Circuito Rio Rivadavia. 5,15 km mas.
€) 4900 m

© Santillana S.A. Prohibida su fotocopia. Ley 11.723
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18.a) 601 m de alambre.
b) 20.000 m de alambre.
19. Si, es cierto. Porque las dos tarjetas tienen 100 cm de perimetro.
20.35cm
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22.a) AlafiguraAlacubren 8 figuras C,yalaB, 12 figuras C.
b) Alafigura A la cubren 32 figuras F, y a la B, 48 figuras F.

9]
Cantidad de Cantidad de Cantidad de
Figura | figurasD quela | figurasGquela | figuras H quela
cubren cubren cubren
A 16 16 64
B 24 24 96

d) La figura D ocupa la mitad de espacio que la C, por eso para
cubrir las figuras Ay B hace falta el doble.
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23.100
24.a) 10;5;7,5.
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b) 10 cm? 5cm? 7,5 cm.
¢) Hay que multiplicar las medidas de los lados.
25. a) Perimetro = 16 cm. Area = 12 cm?.
b) Perimetro = 14 cm. Area = 12 cm?.
¢) Perimetro = 22 cm. Area = 24 cm?.
d) Perimetro = 22 cm. Area = 30 cm”?.
26.a)a)yb).
b) o)y d).
c) Si, existen.
d) Si, existen.
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29. a) Futbol, porque es el que tiene la barra mas alta.
b) Natacion, porque es el que tiene la barra mas baja.
¢) No se puede saber porque no sabemos exactamente la altura
de algunas barras.

Pagina 122
31.a)
Dibujo Sol Luna Estrella Nube
Cantidad de dibujos 8 6 6 7
b) Sol.

32.a) CABAy provincia de Buenos Aires, Cérdoba y Santa Fe.
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1. 250¢g

2. 20.000 bolitas.

3. a)200ml
b) 10L

4. Llend mas, porque entraron 800 ml en la jarra que tiene en total
capacidad para 1.500 ml.

13.

3.200; 4.550; 4.500.000; 2.070; 25.000.

3290 m
1,65m

150 pasos.
125 sobres.

. 402.500 g
.18cm
. No es posible porque puede haber distintos rectangulos con el

mismo perimetro.

a)
Comida PF
Cantidad de chicos 10

que contestaron

b) PF: papas fritas.
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